

**Grant za obrazovanje
za opštine Kosova za
2016 godinu povećan
je za 10 miliona evra**



ASOCIJACIJA KOSOVSKIH OPŠTINA

Bilten

Dvomesечna publikacija • God.XII • Br.71 • Mart - April 2015

Asocijacija Kosovskih Opština sastala se sa partnerima lokalne uprave

Asocijacija Kosovskih Opština organizovala je redovni sastanak sa svojim partnerima “Prijatelji AKO-a” u Prištini, u cilju saradnje i koordiniranja aktivnosti sa partnerima uključenih u aktivnostima i projektima lokalne uprave na Kosovu.



**Izrađuje se model- dokument o klasifikaciji radnih mesta
za civilne službenike na lokalnom nivou**



**Započeo je regionalin
projekat “Energetska
efikasnost u
Asocijacijama
Opština”**

Asocijacija Kosovskih Opština sastala se sa partnerima lokalne uprave

Asocijacija Kosovskih Opština organizovala je redovni sastanak sa svojim partnerima "Prijatelji AKO-a" u Prištini, u cilju saradnje i koordiniranja aktivnosti sa partnerima uključenih u aktivnostima i projektima lokalne uprave na Kosovu.

Ovom sastanku prisustvovali su predstavnici desetine partnera i onih koji podržavaju AKO, ali i opština Kosova kao i predsedavajući stručnih kolegijuma AKO-a. Uvodno izlaganje održao je g.Sazan Ibrahim, izvršni direktor AKO-a. On je nakon toga obavestio prisutne u kraćim crtama o prirodi i cilju sastanka, istakao je posebnu ulogu i važnost saradnje sa partnerima u različitim projektima u interesu opština, uradio je prezentaciju dostignuća i dosadašnjeg rada AKO-a u proteklih godinama, Izveštaj o radu za 2014 godinu kao i Godišnji plan rada za 2015.godinu.

Direktor AKO-a g.Sazan Ibrahim izneo je prisutnima ciljeve Asocijacije Kosovskih Opština za 2015.godinu za lobiranje i zaštitu interesa Kosovskih opština kao i ciljeve o angažovanjima i aktivnostima svih struktura AKO-



a. Većina učesnika podnela je svoje konkretne projekte u različitim oblastima gde može postojati saradnja i koordiniranje zajedničkih aktivnosti, zajedno sa opštinama u realizaciji jasnih objekta koje imaju tokom njihovog mandata u ovim organizacijama. Zsigurno, jedan od izazova ostaje bolja saradnja sa donatorima u različitim oblastima tokom sprovođenja njihovih projekata, dakle i zajedničko delovanje aktivnosti treba da bude u funkciji što boljeg organizovanja rada, neudvostručavanja aktivnosti i projekata od različitih

partnera. Takođe, zahtevan je aktivniji pristup i sufinansiranje navedenih projekata od opština u vezi sa zajedničkim aktivnostima u poboljšanju usluga za građane u različitim oblastima.

Predsedavajući kolegijuma cene angažovanje donatora u davanju finansijske i stručne pomoći za opštine, takođe izrazili su snažnu podršku i blisku saradnju od stručnih kolegijuma sa donatorima što se tiče koordiniranja projekata u specifičnim oblastima, koordiniranju radnih planova i aktivnosti u njihovom uspešnom sprovođenju na terenu.

Grant za obrazovanje za opštine Kosova za 2016 godinu povećan je za 10 miliona evra

Održan je sastanak Komisije za grantove o procesu planiranja opštinskog budžeta za 2016.godinu, kome su prisustvovali i predsednik

Asocijacije Kosovskih Opština g.Naim Ismajli, gradonačelnik opštine g.Agim Bahtiri i gradonačelnik opštine Kamenica g.Begzad Sinani. Na ovom sastanku, Komisija za grantove jednoglasno je usvojila opšti grant, specifične grantove za preduniverzitetsko obrazovanje i primarno zdravstvo, grantove za dodatne nadležnosti, sopstvene prihode opština i transfere za delegirane nadležnosti. Valja navesti da je Grant za obrazovanje za opštine Kosova za 2016.godinu uvećan za 10. miliona evra i biće jedna dobra pomoć za opštine Kosova.



ARDA u saradnji sa AKO-om organizovala je radionicu sa donatorima sa ciljem povećanja podrške za regionalni razvoj



Asocijacija Regionalnih agencija za razvoja (ARDA) bila je domaćin radionice sa donatorima o socio-ekonomskom razvoju za region Istoka, koja je dovela u zemlju ključne aktere za regionalni ekonomski razvoj i predstavnike iz zajednice donatora. Učesnici su se obavezali o jednom dodatnom angažovanju za podršku regionalnom razvoju i zbog činjenice programskih orijentacija Vlade za ekonomski razvoj koji daju posebno mesto razvoju regionalnih politika, identifikaciji i pripremi projekata sa pozitivnim ekonomskim uticajem i mobilizaciji fondova od donatora. Gradonačelnici i viši službenici iz jedanaest opština regiona (Gnjilana, Uroševca, Vitine, Kamenice, Kačanika, Eljez Hane, Novo Brdo, Štrpca, Raniluga, Parteša i Klokota) imali su mogućnost da podnesu 16. najprioritetnijih projekata, kako na lokalnom tako i regionalnom nivou. Šef Sektora za saradnju sa Uredom EU-a na Kosovu g. Kristof Stok istakao je da ova radionica predstavlja "jednu dobru mogućnost za usisavanje fondova za prezentovane projekte koji imaju za cilj unapređenje regionalnog razvoja", dodajući da će Ured EU-a na Kosovu nastaviti da podržava sektorske projekte. O važnosti regionalnog razvoja u okviru radova radionice, govorili su gradonačelnici Asocijacije Kosovskih Opština, gradonačelnik opštine Uroševca i predsednik Odbora Agencije za regionalni razvoj g. Muharrem Sfarça, gradonačelnik opštine Gnjilane, g. Lutfi Haziri, ministarka Trgovine i industrije gđa. Hykmete Bajrami, zamenik ministra za Evropske integracije g. Ramadan Ilazi i u ime domaćina ovog događaja gđa. Valbona Tahiri. Ovaj događaj organizovan je u saradnji sa Asocijacijom Kosovskih Opština i Ministarstvom za Evropske integracije i uz podršku Ureda Evropske unije na Kosovu. ARDA predstavlja nezavisnu nevladinu mrežu osnovanu od pet Agencija za regionalni razvoj sa misijom koordiniranja i promovisanja regionalnog i ruralnog razvoja na Kosovu. Slične regionalne radionice organizovane su i u ostalim regionima Kosova učestvovanjem odgovarajućih opština.

Započeo je regionalin projekat "Energetska efikasnost u Asocijacijama Opština"

U prostorijama AKO-a održan je prvi sastanak u okviru projekta "Energetska efikasnost u Asocijacijama opština" – regionalni projekat koji obuhvata sve Asocijacije opština zemalja Jugoistočne Evrope. Ovaj projekat, koji je podržan od GIZ-a, ima za cilj izradu akcionih planova za održivu energiju (SEAP). Na Kosovu, SEAP će se izraditi za tri opštine Kosova: Prištinu, Gnjilane i Podujevo. Izradom planova SEAP, trima opštinama Kosova otvara se put za njihovo članstvo u Konvenciji gradonačelnika sa sedištem u Briselu, koja predstavlja jedan pokret lokalnih i regionalnih organa u Evropi, gde se dobrovoljno obavezuju za povećanje energetske efikasnosti, korišćenje izvora obnovljive energije i zaštitu sredine na njihovim teritorijama. Sastanku su prisustvovali međunarodni i lokalni stručnjaci kao i predstavnici triju opština Kosova koji će imati koristi od ovog projekta.



Rezime

- Predstavnik AKO-a učestvovao je na Konferenciji sa donatorima za turizam, organizovanoj od Ministarstva trgovine i industrije, Divizija za turizam.
- Sastanak sa predsedništvom Kolegijuma pravnih službenika i predsedništvom Kolegijuma za ekonomski razvoj u vezi diskusije oko Zakona za davanje na korišćenje i razmenu opštinske nepokretne imovine.

Izrađuje se model- dokument o klasifikaciji radnih mesta za civilne službenike na lokalnom nivou



Asocijacija Kosovskih Opština, organizovala je trodnevnu radionicu za izradu model- dokumenta za klasifikaciju radnih mesta za civilne službenike na lokalnom nivou. Opštine su obavezne da urade standardizaciju naziva i opis radnih mesta do 17. aprila 2015.godine. Asocijacija Kosovskih Opština (AKO), formirala je Radnu grupu kako bi se izradio jedan model za klasifikaciju radnih mesta. Ovaj pripremljeni dokument je podeljen svim opštinama, koje će kasnije prilagoditi prema svojim specifičnostima radnih mesta koja trenutno imaju. Radna grupa bila je sastavljena od devet članova, kadrovskih rukovodilaca, pravnih službenika, jednog direktora Centra za socijalni rad, predstavnika Ministarstva

Katalog o radnim mestima

Ministarstvo javne uprave usvojilo je Katalog o radnim mestima i nekoliko pratećih dokumenata koje je podelila svim institucijama centralnog i lokalnog nivoa. Radna grupa AKO-a izradila je jedan model o tome kako bi se mogla klasifikovati radna mesta. Valja naglasiti da se plate neće smanjivati već će se sistematizirati tamo gde treba, kako ubuduće ne bi bilo razlike u plati istih naziva, kako na lokalnom nivou tako i na centralnom kao i da između opština svi nazivi radnih mesta budu isto stepenovani. Takođe nazivi koji nisu obuhvaćeni u Katalogu, mi smo predložili da budu obuhvaćeni.

javne uprave (MJU) i AKO-a. AKO je tokom radionice od predstavnika MJU-a potencirala dva važna pitanja koja se očekuju da budu realizovana, (1) da ubuduće ne postoji razlika u plati kod istih naziva između lokalnog i centralnog nivoa kao i (2) da između opština svih nazivi radnih mesta budu isto stepenovani. Takođe, radna grupa je predložila oko trideset naziva radnih mesta koja postoje u opštinama, a koja u Katalogu nisu obuhvaćena. Takođe, AKO će organizovati još jedan zajednički sastanak sa kadrovskim rukovodiocima i predstavnicima MJU-a, kako bi se što bolje pojasnile moguće dileme.

MALS je objavilo Izveštaj o funkcionisanju opština za 2014 godinu

U skladu sa zakonskim mandatom utvrđenim u pozitivnom zakonodavstvu o lokalnoj samoupravi, Ministarstvo administracije lokalne samouprave, objavilo je izveštaj o funkcionisanju opština za 2014.godinu. Zamenik ministra Ministarstva administracije lokalne samouprave g. Bajram Gecaj istakao je da su opštine Kosova održale ukupno 472. sednice i usvojile su 2030. podzakonskih akata koji utiču na sprovođenje utvrđenih nadležnosti o lokalnoj samoupravi.

Tokom usvajanja akata, zamenik ministra g.Gecaj istakao je da je MALS ocenio da 52. opštinska akta nisu bila u punom skladu sa

zakonom i zahtevao je od opština da preduzmu radnje za njihovu usaglašenost i do sada je usaglašeno 35. opštinskih akata, a MALS blisko radi sa lokalnim organima da obezbedi usaglašenost ostalih akata koji se odnose na upravljanje opštinskom imovinom, formiranje javnih preduzeća, usvajanje budžeta, usvajanje i izmenu opštinskih statuta, lokalnih pravilnika i u ostalim oblastima. U vezi sa ispunjenjem obaveza od strane opština o procesu

Evropskih integracija, zamenik ministra g. Gecaj istakao je da tokom 2014.godine opštine Kosova su postigle napredak u razvoju

opštinskih budžeta, konsultujući se sa građanima i interesnim grupama, osnovali su jedinice za unutrašnju kontrolu i preduzeuli su konkretne radnje za inventarizaciju imovine, razvile su programe koji olakšavaju pružanje usluga i smanjuju vremensko trajanje primanja ovih usluga. Generalni sekretar MALS-a g. Besnik Osmani istakao je da su preporuke i zaključci izveštaja o monitorisanju opština orientisane na tri oblasti koje zahtevaju dalje angažovanje i koje se odnose na Ministarstvo administracije lokalne samouprave, skupštine opštine i gradonačelnike opština.

Sastanak sa parlamentarnom komisijom za lokalnu upravu

AKO je obavila radni sastanak sa Parlamentarnom komisijom za lokalnu upravu sa kojom su diskutovali o zakonodavnoj agendi i saglasili su se o nastavku saradnje da se predstavnici AKO-a pozovu na sastanak ove komisije, kada se razmatraju nacrti – zakona koji se odnose na nadležnosti lokalnih organa, takođe preko ove Komisije AKO-a, lobiraće za iniciranje izmene i dopune Zakona o davanju na korišćenje i razmenu opštinske nepokretne imovine.

Održana je 28 sednica Kongresa lokalnih regionalnih organa Saveta Evrope

U periodu između 24-26 marta 2015.godine u Strasburu, u Francuskoj - Kongres lokalnih regionalnih organa Saveta Evrope održao je 28 sesiju Kongresa u Palati Evrope.

Imajući u obzir da Asocijacija Kosovskih Opština ima status posmatrača u Kongresu, predsednik AKO-a g. Naim Ismajli i zamenik predsednika AKO-a g. Agim Velju, član Odbora AKO-a g. Svetislav Ivanović i izvršni direktor AKO-a g. Sazan Ibrahimović su pozvani da prisustvuju ovoj sednici .

Tema ovih dveju sednica bile su: Lokalna reaganja prema izazovima o pravima čoveka- migracija, diskriminacija, socijalna obuhvaćenost i nekoliko debata, bile su posvećene ovoj temi kao i debate o reaganjima radikalizma u gradovima i regionima Evrope.

VESTI IZ OPŠTINA

Sporazum o unapređenju alternativnog turizma u Podujevu

Gradonačelnik opštine Podujevo, g.Agim Velju, dočekaio je na jednom sastanku predsednika Udruženja alternativnog turizma na Kosovu (UATK), g.Baki Hoti, sa kojim je potpisao jedan Memorandum saradnje između UATK-a i opštine Podujevo. Potpisivanje ovog sporazuma, gradonačelnik Velju ocenio je veoma važnim pošto opština Podujevo ima jedan bogat prirodni potencijal za razvoj ruralnog turizma. Imajući u obzir bržu razvojnu ulogu i važnost koju ima turizam na ekonomiju Kosova, na sastanku je potencirano da će razmena iskustava imati veliku važnost za sektor turizma i u opštini Podujevo. Potpisani sporazum predviđa iniciranje saradnje u sektoru turizma i razmenu iskustava; saradnja u projektima od zajedničkog interesa; stimulisavanje turista da posete opštinu Podujevo; izrada materijala za marketing; razmena promotivnog materijala i uključivanje Podujeva u turističkim paketima.



U Klini se radi na povratku i reintegraciji na Kosovu

U organizaciji Opštinske kancelarije za povratak u opštini Klina, održan je drugi sastanak Radne grupe o projektu EU-a o povratku i Reintegraciji na Kosovu. Od 8 odobrenih slučajeva, 4 slučajeva su raseljene porodice iz srpske zajednice koje će se vratiti na svojim privatnim imanjima, a 4 preostale pripadaju zajednici RAE, vratiće se u selu Klinafc na lokaciji u vlasništvu opštine Klina gde su se ranije vratile 12 drugih porodica RAE. Projekat Povratak i Reintegracija na Kosovu, finansira se iz Evropske Unije i sprovodi se od Međunarodne organizacije za Migraciju-IOM. Cilj projekta jeste formiranje uslova za povratak i reintegraciju 150 raseljenih porodica i obuhvata 7 opština na Kosovu.

Kolegijumi AKO-a u periodu Mart/ April

Glavni postignuti rezultat što se tiče perioda januar-mart 2015 pre svega sastanci sa predsedništvima kolegijumima ponaosob, a nakon toga sa svakim kolegijumom ponaosob oko izrade godišnjih radnih planova. Dakle, tokom ovog perioda postignuti rezultat je izrada i usvajanje 12. radnih planova za svaki Kolegijum AKO-a.

Kolegijum predsedavajućih Skupština opština

Sastanak je organizovan od kolegijuma predsedavajućih skupština opština sa glavnim ciljem izrada plana rada kao i koordiniranje odgovornosti u realizaciji objekta i aktivnosti Kolegijuma sa jasnim ciljem povećanje uloge skupština opština u lokalnoj samoupravi. Takođe, jedna od važnih tačaka bila je i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama, sa posebnim naglaskom na izmenu i dopunu Zakona br. 03/L-040 o Lokalnoj samoupravi.

U funkciji poboljšanja rada skupština opština, Kolegijum predsedavajućih je zatražio nastavak konsultacija sa resornim ministarstvima u vezi sa pojašnjenjem pozicije i adresiranje zahteva za povećanje nadoknade opštinskih savetnika. I tokom ovog sastanka Kolegijum predsedavajućih skupština opština izneo je zahtev u vezi povećanja dnevnica članova skupština opština kao odluka koja će uticati na učinak i veću efikasnost rada skupština opština.

Kolegijum za prostorno planiranje

Sastanak je organizovan kao nastavak sastanka od predsedništva kolegijuma za pripremu plana rada i diskusiju prioriteta, kao i koordiniranje odgovornosti u realizaciji objekta i aktivnosti Kolegijuma. Glavni cilj sastanka bio je usvajanje plana rada kao i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama.

Jedan od glavnih zahteva kolegijuma za prostorno planiranje ostaje diskusija i ponovno razmatranje zakonodavstva koje reguliše prostorno planiranje u opštinama zbog nedostatka administrativnih uputstava u regulisanju i pojašnjavanju konkretnih problematika na terenu. Saradnja između Kolegijuma za prostorno planiranje i Ministarstva sredine i prostornog planiranja ocenjuje se da bude glavna karika u prevazilaženju ovih problematika u oblasti

izgradnje na specifičan način pronalaženje dugoročnog rešenja tretiranja nelegalne gradnje na teritoriji Kosova.

Kolegijum za javne usluge

Kolegijum za javne usluge na svom sastanku usvojio je svoj plan rada za realizaciju objekta i aktivnosti i razmotrio je zakonodavnu strategiju u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama.

Jedna snažna uloga biće i konsolidacija radnji sa jasnim ciljem povećanja njenih kapaciteta za jedan naredni period sa organizacionog aspekta kao i u funkciji zastupanja i što bolje zaštite opštinskih interesa, pre svega komunalnih usluga, uključujući snabdevanje vodom, upravljanje čvrstim otpadom (gradskim), putevima, efikasnim iskorišćavanjem energije, i td.

Takođe na sastanku je prezentovan i Projekat "Skema Beacon" jedna inicijativa od AKO-a u saradnji sa GIZ-om koji ima za cilj dosadašnju upotrebu što boljih praksi/učinka opština Kosova, šireći ih i u drugim opštinama. Osim toga, projekat ima tendenciju da podstakne novine i da poveća aktuelne učinke lokalnog nivoa u cilju stvaranja jedne održive platforme razmene dobrih praksi među opštinama, da nagradi opštine sa jednom boljom performansom, kao i da razvije jednu efikasnu grupu sredstava za upravljanje znanjima koje će se sprovesti odagrađenih opština.



Kolegijum za budžet i finansije

Kolegijum za budžet i finansije organizovao je redovni sastanak u pripreme plana rada i diskusije prioriteta u oblasti lokalnih finansija kao i koordiniranje odgovornosti u realizaciji objekta i aktivnosti Kolegijuma za upravu. Glavni cilj sastanka bio je usvajanje plana rada kao i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama na poseban način izmena i dopuna nacrt-zakona o Finansijama lokalne vlasti. Jedan od glavnih izazova opštinskih direktora ostaje pitanje budžetskih smanjenja u različitim kategorijama, dakle i diskusija se treba usredsrediti na alociranje dodatnih sredstava u saradnji sa Ministarstvom finansija. Dakle, bolje koordiniranje finansijskih politika treba da bude preduslov u pravcu jedne bliske saradnje između MF-a i Kolegijuma za B&F.

Jedno od veoma važnih pitanja ostaje i pitanje oprosta javnih dugova do 31. decembra 2008.godine, inicijativa Vlade Kosova koja će imati veoma veliki uticaj na opštinske budžete. Uprkos njihovim primedbama u vezi sa ovom inicijativom, smatrajući je nepravednom prema svim savesnim obveznicima, kolegijum za budžet i finansije zahteva od AKO-a da adresira ovo pitanje u MF sa specifičnim zahtevom da ako jedan takav nacrt prođe u Vladi Kosova, da ima uslovljavanja u isplata i preostalim obavezama od 1 januara 2009.godine do današnjih dana.

Takođe, veoma je važno poboljšanje kanala komuniciranja i izveštavanja između opštinskih direkcija za budžet i finansije i departmana za opštinske budžete, poreza na imovinu i trezora u okviru Ministarstva finansija.

Kolegijum za Evropske integracije

Kolegijum za Evropske integracije u nastavku rada i svojih aktivnosti sastavio je godišnji plan rada u određivanju prioriteta kao i koordiniranju odgovornosti za realizaciju objekta i aktivnosti Kolegijuma.

U funkciji poboljšanja rada i što boljeg izveštavanja o opštinskim aktivnostima, Kolegijum opštinskih poverenika za Evropske integracije u saradnji sa Ministarstvom administracije lokalne samouprave, diskutovao je i o predlogu formata izveštavanja u vezi sa pokazateljima što se tiče napretka. Takođe, u nastavku ove aktivnosti biće i posete koje će preduzeti MALS u opštinama Kosova u vezi pojašnjenja poboljšanja unapređenja obaveza koje proizilaze iz Akcionog plana za Pregovaranje Sporazuma o Stabilizaciji i Pridruživanju -(APPSSP).

Jedan od aktuelnih problema kolegijuma još uvek ostaje funkcionalizacija opštinskih kancelarija za Evropske integracije za usaglašenost odluka Premijera 08/2011 za formiranje opštinskih kancelarija za Evropske integracije i njihovo funkcionisanje što se tiče izveštavanja o zadacima koje izvršavaju opštine za ispunjenje standarda zahtevanih iz Sporazuma o Stabilizaciji i Pridruživanju -(SSP).



Kolegijum za zdravstvo i socijalnu zaštitu

Kolegijum za zdravstvo i socijalnu zaštitu u nastavku svojih aktivnosti, održao je svoj sastanak u vezi revizije plana rada u određivanju prioriteta, realizaciji objekta i radnih aktivnosti ubuduće, kao i razmatranje zakonodavne strategije za diskusiju pravnih inicijativa u oblasti zdravstva i socijalne zaštite od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama.

Imajući u obzir poslednje promene u sastavu Kolegijuma za zdravstvo i socijalnu zaštitu, članovi Kolegijuma zajednički su odlučili da zamenjivanje pozicije zamenika predsedavajućeg Kolegijuma sa gđa. Labinote Demi pređe na g. Burim Karameta, direktora za zdravstvo i socijalnu zaštitu iz opštine Uroševac za budući nastavak rada Kolegijuma za zdravstvo i socijalnu zaštitu i realizaciju aktivnosti i objekta.

Takođe u funkciji bliske saradnje u oblasti socijalne zaštite, kolegijum je potvrdio još jednom podršku za organizaciju "Amici dei Bambini" u sufinansiranju i njenoj stručnoj pomoći što se tiče porodičnog smeštaja i sprečavanja napuštanja dece. Imajući u obzir problematiku koje imaju opštine u oblasti zdravstva i socijalne zaštite, kolegijum smatra da treba da postoji jedna veća i otvorenija saradnja sa Ministarstvom zdravstva i socijalne zaštite kako bi se poboljšao opšti zdravstveni sistem i usluge socijalne zaštite u opštinama.

Kolegijum za obrazovanje

Glavni cilj sastanka bio je usvajanje plana rada i diskusija prioriteta, kao i koordiniranje odgovornosti za realizaciju objekta i aktivnosti Kolegijuma kao i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama.

Još jednom članovi kolegijuma izrazili su potrebu za unapređenje pravnog okvira, gde su u diskusijama pokrenuli pitanje regulisanja jedinstvenog koeficijenta o načinu stepenovanja prosvetnih radnika, prilagođavanje formule, stepenovanje plata prema proceni sa kriterijuma i odmeravanje učinka kao i što bolje regulisanje pitanja penzionisanja prosvetnih radnika. Takođe, zahtevano je da se uradi ponovno razmatranje formule finansiranja u određivanju kriterijuma za budžetsko planiranje za opštinske direktore za obrazovanje.



Kolegijum za upravu

Sastanak je organizovan, kao nastavak sastanka kolegijuma za diskusiju prioriteta, kao i koordiniranje odgovornosti u realizaciji objekta i aktivnosti Kolegijuma za upravu. Glavni cilj sastanka bio je usvajanje plana rada kao i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama. Kolegijum smatra da glavni cilj ostaje poboljšanje administrativnih usluga u opštinama, proces koji ne može imati uspeha bez jedne bolje koordinacije zajedno sa resornim ministarstvima, pošto jedna takva stvar nedostaje, dakle saradnja i diskusija ove problematike sa opštinama treba da bude kriterijum za dalje poboljšanje usluga za građane. Jedan od izazova ostaje usaglašenost zakona u skladu sa opštinskim nadležnostima u administrativnoj oblasti, poboljšanje održavanja sistema intraneta kao i procesa sistema digitalizacije matičnih knjiga, a takođe blagovremeno snabdevanje opština sa uverenjima i izvodima. Razmena dobrih praksi može biti jedan dobar primer u oblasti opštinske saradnje, kao što je sistem upravljanja redosledom ili automatsko registrovanje zahteva građana koji se uspešno sprovode u određenim opštinama.

Kolegijum za Lokalni ekonomski razvoj

Imajući u obzir poslednje promene u sastavu Kolegijuma za Lokalni ekonomski razvoj i zamenjivanje dosadašnjeg predsedavajućeg g. Dardan Sejdiu kao V.D. Direktora za ekonomski razvoj u opštini Priština i zamenjivanje na ovoj poziciji od g. Sokol Bashota. Iako su kandidature bile otvorene za slobodnu poziciju, članovi Kolegijuma za Lokalni ekonomski razvoj zajednički su odlučili da pozicija predsedavajućeg Kolegijuma pripadne g. Bashota direktoru iz opštine Priština i nastavak dosadašnjeg rada u ostvarivanju aktivnosti Kolegijuma za Lokalni ekonomski razvoj ubuduće.

U ispunjenju svojih objekta Kolegijum za lokalni ekonomski razvoj, takođe je izradio plan rada u određivanju prioriteta, koordiniranje odgovornosti u realizaciji objekta i aktivnosti, kao i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama.

Kao rezultat toga, ovaj plan će biti još jedno polazište o daljim koracima za aktivnosti koje će uslediti tokom sprovođenja programa od strane Kolegijuma u poboljšanju postojećeg lokalnog ekonomskog razvoja i izgradnji novih praksi unutar opština, u stvaranju jedne povoljnije sredine za ekonomski razvoj, takođe jedna jača i dinamičnija uloga za opštine u promovisanju lokalnog ekonomskog razvoja.

Kolegijum za inspekciju

Imajući u obzir dosadašnje tendencije za centralizacijom nadležnosti inspektora u opštinama sa centralnog nivoa i dileme, da li u opštinama treba da funkcioniše jedna takva direkcija, Kolegijum za inspekciju smatra da glavni cilj treba da bude lobiranje u centralnim institucijama za regulisanje inspekcijske delatnosti u opštinama za ponovno vraćanje centralizovanih nadležnosti inspektora u različitim oblastima. Uprkos činjenici da kolegijum nastavlja da lobira na ponovnom vraćanju nadležnosti tržišnih inspektora iz Ministarstva trgovine i industrije gde su i dati neki signali od MTI-a za revizijom ove odluke, imajući u obzir probleme na terenu i visoke finansijske troškove zbog nesprovođenja ovog zakona od njegovog usvajanja u 2012. godini, i još uvek nefunkcionalan do dana današnjeg.

Tom prilikom, nakon razmatranja, i ove godine opštinski direktori za inspekciju usvojili su plan rada za 2015. godinu u određivanju prioriteta, koordiniranje odgovornosti u realizaciji objekta i aktivnosti, kao i razmatranje zakonodavne aktivnosti Vlade Kosova u određivanju zakona od interesa za diskusiju od strane opština u vladinim i međuvladinim radnim grupama.

VESTI IZ OPŠTINA



Glavni evropski centri, model za razvoj opštine Priština

Direktorica Opštinske direkcije za obrazovanje, Arbërie Nagavci sa opštinskom delegacijom, posetili su škole u gradu Gracu u Austriji sa ciljem informisanja oko digitalizacije škola, kao i o iskustvu koje ima Austrija sa digitalizacijom školske administracije.

Tom prilikom, delegacija iz opštine Priština posetila je javnu školu "Graz International Bilingual School" (GIBS), gde je sa rukovodiocima škole diskutovano u vezi sa poteškoćama i prednostima primene projekta digitalizacije. Tokom ove posete diskutovano je i o pitanjima u vezi celodnevnog boravka u školama, funkcionisanju javnih i privatnih vrtića kao i o sportskim ligama u školama i njihovoj saradnji sa sportskim udruženjima. Opštinska direkcija za obrazovanje u opštini Priština ima za cilj digitalizaciju administracije po školama glavnog grada sa ciljem poboljšanja edukativno – obrazovnog procesa.

Počinje kampanja "PYT" u (opštini Đakovica)

Tokom ove kampanje građani će se pozvati da postave pitanja za svoje opštine, tačnije iz opštine Đakovica, preko jedne kamere koja će se postaviti u centru grada. Započela je četvorodnevna aktivnost takozvana "PYT" (u tvojoj opštini); jedna od mnogih

implementiranih aktivnosti u okviru projekta UNDP-a, Podrška naporima protiv korupcije na Kosovu u saradnji sa opštinom Đakovica. Nakon toga, službenici opštine će odgovoriti na postavljena pitanja takođe preko videa – ali iz svojih kancelarija. Jedna publikovana video verzija sa pitanjima i odgovorima prenosice se na stanicama lokalnih medija, opštinskim web-stranicama i na web-stranici UNDP-a.

Zahtev iz Gnjilana za posebnu budžetsku liniju za sistematsko kontrolisanje učenika

Komitet za zdravstvo i socijalnu zaštitu (KZSZ) usvojio je izveštaj o radu resorne direkcije, za period januar-mart 2015, koji je podneo direktor Muhamet Kastrati, uključujući i izveštaj Glavnog centra porodične medicine (GCPM), koji je podneo direktor Fejzullah Berisha, u međuvremenu je informisan i o toku vakcinacije dece, od šefa Službe, Ismet Uruqi. Jashar Jashari, predsedavajući ovog opštinskog tela, istakao je da je KZSZ zahtevao jednu posebnu budžetsku liniju za projekat sistematskog kontrolisanja dece, nakon toga, obezbeđivanje jedne finansijske podrške za hraniteljski smeštaj "Liria" kao i razmatranje mogućnosti za dobijanje registracije dece rođene u toku godine, od opšte administracije za potrebe vakcinacije. Ujedno, Jashari je pozdravio Službu za vakcinaciju na dobro obavljenom poslu, obuhvatajući 95 procenata dece u program imunizacije protiv zaraznih bolesti, a što se tiče učenika koji su dijagnostifikovani sa različitim bolestima, preporučio je da se dalje upute slučajevi koji se ne mogu tretirati u GCPM.

Vučitrn ubrzo sa Centrom za prikupljanje i pakovanje materijala za reciklažu



Počeli su radovi na izgradnji Centra za prikupljanje i pakovanje materijala za reciklažu u selu Bukosh kod Vučitrna. Predsednik opštine Bajram Mulaku, pozdravljajući investitore za izgradnju ovog projekta, istakao je da je ovo veoma važan objekat i veoma dimenzionalan za opštinu, a pre svega stvara uslove za jedan čistiji ambijent. Na svečanosti organizovanoj tom prilikom, kojoj su prisustvovali predstavnici RDA-Sever, Rreze Duli i Koordinator projekta iz kompanije REA Prištine, Ahmet Jetullahu – Meti, istaknuto je da će radovi na njegovoj izgradnji trajati približno dve godine, a investitor je Komisija EU-a. Islam Latifi, službenik iz Direkcije za javne usluge istakao je da ovaj projekat ima za cilj formiranje društvenog preduzeća koje će administrirati ovaj centar koji će prikupljati reciklirani otpad, gde će biti obuhvaćeni metali, plastika, papir, itd. Prema Jetullahu, ovaj centar imaće potrebne mašine za sortiranje, presovanje i pakovanje, dva kamioneta za prikupljanje i postaviće se 100 kontejnera na različitim tačkama naročito tamo gde je veća koncentracija recikliranog otpada.

Lokalna obuka o javnim finansijama za partnerske opštine DEMOS Helvetas Swiss InterCooperation



Projekat DEMOS je sproveo obuku o budžetu i finansijama, kao i alatima i instrumentima za osiguravanje finansijskog nadzora nad izvršnom vlašću 17 partnerskih opština za članove skupština opština. Obuka je sprovedena tokom marta i aprila.

Pored obuke, projekat će proizvesti uputstvo o finansijskom upravljanju i nadzoru, koje će pomoći članovima skupština opština da sprovedu svoju funkciju kao odbornici i kontrolišu izvršnu vlast u upravljanju javnim finansijama.

Inventarizacija otvorenih javnih prostora u 10 opština Kosova od strane projekta DEMOS

DEMOS projekat, odnosno komponenta javnih usluga konkretno oblast javnih otvorenih prostora (JOP) od poslednje nedelje januara i tokom celog februara 2015. godine angažovala je domaće stručnjake koji su vršili analizu trenutnog stanja i potrebe za otvorenim javnim prostorima u 10 od ukupno 17 partner opština projekta DEMOS koje su odabrale ovu oblast. Analiza i ishod iz izveštaja rezultirali su u organizovanju prve 5-to dnevne misije sa međunarodnih i domaćim stručnjacima u izradi programa za obuku za opštine.

Prva obuka je održana 26. marta

2015. godine u Prištini na temu "Prezentacija nalaza iz terenskih poseta i upitnik" popunjen od strane opština za postojeće stanje javnih prostora u 10 dotičnih opština.

Domaći i međunarodni stručnjaci predstavili su izveštaj procene potreba za 10 opštine i u saradnji sa učesnicima identifikovali su 6 konkretnih oblasti kojima su opštine dale prioritet da budu podržane od strane DEMOS projekta u naredne tri godine, kroz izradu jednog programa obuke zasnovanog na njihovim potrebama i zahtevima u oblasti javnih prostora.

Program obuke izvođen u ovoj fazi je prosleđen organizovanjem jedne radionice 28. aprila 2015. u Lipljanu za "Inventarizaciju otvorenih javnih prostora". Učesnici, predstavnici 10 opština su obučeni su u programu QGIS, softver pomoću kojeg opštine će stvoriti jednu bazu podataka inventarizacije svih otvorenih javnih prostora u vlasništvu opštine. Ova inventarizacija se očekuje da bude završena do kraja maja, podržana zatim izradom Planova održavanja OJP za prvih pet naj-zainteresovanih opština za početak izrade ovog plana u 2015. godini.



Eko-prijatelj – inovativni mehanizam za finansiranje zelenih klubova u školama



Cilj ovih projekata jeste podrška daljem razvoju jednog mehanizma za održivo finansiranje koje nosi naziv “Eko-prijatelj”, za aktivnosti zelenih klubova koje se aktuelno sprovode 42 škole u Prištini i u ostalim školama u drugim opštinama. Koncept eko-prijatelj je dizajniran i pokrenut od Green Art Center – Priština (GAC), uz podršku Finske ambasade na Kosovu, kao pilot -projekat i unapređen je uz podršku GIZ-a za dalji razvoj ovog mehanizma u okviru projekta “Priština Reciklira”. Krajnji cilj mehanizma “eko-prijatelj” jeste da se nova generacija edukuje i da ima saznanja o okolini.

Ideja ovog finansijskog mehanizma jeste da se započne izdvajanje recikliranog otpada po školama. Izvorni materijali će se nakon toga prikupiti od strane privatnih preduzeća koja za reciklirani otpad plaćaju po tržišnoj ceni, u jedan eko-fond, koji će se kasnije koristiti za podršku aktivnosti zelenih klubova u javnim školama. Ove klubove čine dobrovoljci koji organizuju aktivnosti kako bi podstakli učenike i ostale članove osoblja da izdvoje otpad i da štite sredinu, zelene površine i život u zajednici. Osim toga, ovaj projekat može da poveća svest u zajednici, jer učenici u svojim kućama šire znanja koja su stekla u školama. Ovaj projekat realizuje GAC uz podršku GIZ-a.

Proces - Ovaj projekat obuhvata osposobljavanje školskog osoblja i učenika kako da upravljaju i izdvajaju otpad. U svakom razredu, u hodnicima i u školskim dvorištima, postavljeni su obojeni kontejneri za izdvojeni otpad: za plastiku, za papir i za aluminijum. Jedno privatno preduzeće koje je odabrano od opštine prikuplja otpad i plaća po tržišnoj ceni u eko-fond koji upravlja GAC. Na taj način obezbeđuje se održivost procesa.

Pilot projekti - Opština Priština i opština Peć, već su započele sa aktivnostima. Osoblje i učenici učestvuju u aktivnostima osveščivanja i izdvajaju otpad. Infrastruktura za izdvajanje otpada je nabavljena. Očekuje se da i opština Gnjilane i opština Mitrovica ubrzo započnu sa aktivnostima. / www.mjedisi.com/ecofriend

Planiranje integrisanim upravljanjem čvrstim otpadom

GIZ podržava opštine partnere u reviziji i izradi planova za sudioničko i integrisano upravljanje čvrstim otpadom, u skladu sa njihovim zakonskim obavezama koje su definisane u Nacionalnom zakonu o otpadu (godina 2012).

Proces - Planovi se izrađuju prema procedurama koje su navedene u “Priručniku za planiranje Upravljanja otpadom na lokalnom nivou”. Prvi korak jeste formiranje aktivnih radnih grupa po opštinama. Drugo, treba se sačiniti jedna osnovna procena za prikupljanje podataka sa finansijskog, tehničkog, ekonomskog, ambijentalnog, socijalnog, zakonskog i institucionalnog aspekta, sistema upravljanja čvrstim otpadom.

Opštine- partneri, već su preduzele ova dva prva koraka. Jedna početna radionica održana je krajem aprila 2015. godine, kako bi se započelo sa izradom planova. Na ovoj radionici su konsolidovani, skenirani i analizirani svi podaci. Naredni korak jeste razrada Plana rada o čvrstom otpadu u kojem se definišu potrebe i prioriteti, određuju ciljevi, objektivni i planiraju tehnički aspekti. Nakon toga, u Finansijskom planu o čvrstom otpadu, odrediće se finansijske strukture, zasnovane na analizi troškova i prihodi trenutne usluge, u kapitalnim investicijama koje su na raspolaganju i koje su projektovane u tarifnoj politici. Na kraju, razrađuje se Akcioni plan o čvrstom otpadu, u kome se sastavlja jedan priručnik o aktivnostima, akterima, vremenskom planu i budžetu.

Na kraju, skupština opštine treba da usvoji Plan za upravljanje čvrstim otpadom, a opštinski organi treba da realizuju predviđene aktivnosti.

Očekivani rezultati - Planirajući i poboljšavajući učinak upravljanja otpadom, opštine Kosova jačaju, kako bi uspostavile jedan integrisani i stabilni sistem upravljanja čvrstim otpadom.

*Decentralizacija i Program za lokalni razvoj (dplr), Helvetas Swiss Intercooperation, Albanija: Planiranje i Upravljanje otpadom na lokalnom nivou (2012)



Gradonačelnici opština na Međunarodnom sajmu za Planiranje gradova i tehnologije

Trinaest (13) gradonačelnika opština Republike Kosova i izvršni direktor Asocijacije Kosovskih Opština pozvani su od strane Generalnog konzulata Republike Kosova u Instambulu na petom Međunarodnom majmu za Planiranje gradova i tehnologije. Aktivnost Gradskog sajma bila je: - Četvrti Simpozijum o Lokalnoj upravi koji je održan u saradnji sa Unijom opština u Turskoj i Unijom opština u Mediteranu razvijen je paralelno sa sajmom. Simpozijum je pratilo oko 1000. ljudi uključujući mnogo gradonačelnika i visokih zvaničnika i diskutovano



je oko Prevoza. – Regionalni sastanak Coacher Federacije iz Turske (TOFED), koji je obuhvatio oko 72. Asocijacije u 8. Regionalnih direkcija oko Turske,

po drugi put je održao je svoj regionalni sastanak u Anfas City Expo. Kasnije, Komitet je posetio sajam i informisan je oko novih tehnologija.

Rezime

■ Predstavnicima AKO-a prisustvovali su sastanku radne grupe za izmenu i dopunu Pravilnika o kriterijumima za formiranje javnih preduzeća i učestvovanje opština u Odboru direktora u regionalnim preduzećima za vodu.

■ Predstavnik AKO-a član je radne grupe za izradu "Administrativnog uputstva o određivanju sadržaja, načina i procedura za program zaštite štetnog delovanja voda".

■ Predstavnik AKO-a učestvovao je na javnoj debati – organizovanoj od Ministarstva kulture i sporta za Nacrt-zakon o kulturnom nasleđu.

■ Predstavnik AKO-a prisustvovao je sastanku u Ministarstvu finansija na temu "Fiskalna decentralizacija".

■ Predstavnik AKO-a prisustvovao je sastanku organizovanom od MJU-a, Departman za administriranje civilne službe – diskusija oko kategorizacije radnih mesta, gde je predstavnik AKO-a izneo primedbe oko radnih mesta koja pripadaju lokalnom nivou a koja nisu kategorizirana kako treba i ona koja nedostaju, i tu je predloženo da se doda još preko 30. pozicija na lokalnom nivou.

■ Predstavnik AKO-a prisustvovao je redovnom sastanku Saveta za turizam Kosova.

■ Predstavnik AKO-a učestvovao je na dvodnevnoj radionici organizovanoj od Ministarstva administracije lokalne samouprave uz finansijsku podršku OEBS-a gde su razmotrena dva podzakonska akta: - "Nacrt pravilnik o nadzoru zakonitosti opštinskih akata" i "Nacrt administrativnog uputstva za Jedinicu za administriranje dokumentacije u opštinama".

ASOCIJACIJA KOSOVSkih OPŠTINA

BILTEN

Godine XII, Br.71 • Mart - April 2015

Tel: 038 245-734; Fax: 038 245-733

E-mail: info@komunat-ks.net

Web: www.komunat-ks.net

Asocijacija ima status posmatraca u Kongresu Lokalnih i Regionalnih Vlasti Saveta Evrope. Stalna je članica NALAS-a (Mreža Asocijacija Lokalnih Vlasti Jugoistocne Evrope), članica LOGIN Mreže, članica LOGON Mreže, pozvana Asocijacija (slicno statusu posmatraca) u Evropskom Komitetu Opština i Regiona (CEMR) i članica u Agencije Lokalne Demokratije (ALDA).

